



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 50 (625)

Четверг, 26 апреля 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

ЗА КОММУНИЗМ

Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

В СОВЕТЕ СОЮЗА

Указ Президиума Совета СССР одобряет введение повышенных народных дружинников милиции, которые в случае нехватки своих подразделений могут злоупотреблять ими. Они призваны всеми способами дисциплинировать народных и работников милиции, а также содержание горожан в населении города.

Долг парламентов и работников милиции — избрать председателя Совета Союза и его заместителей, утверждать регламент заседания и повестку дня сессии.

Депутаты избрали Мандатную комиссию и образовали постоянные комиссии Совета Союза.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Кремлевский театр 23 апреля заполнили депутаты и многочисленные гости. Здесь открылось заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР шестого созыва. Присутствующие горячими аплодисментами встречают появление в правительенных ложах товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Ш. Р. Рашидова, К. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе, В. В. Шеффицкого, П. Н. Демичева.

Принято решение — избрать Президиум Верховного Совета СССР и образовать Правительство СССР на совместном заседании обеих палат.

На совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей будет заслушан и обсужден доклад о переговорах в Женеве, избран Верховный суд СССР и рассмотрен вопрос о выработке проекта новой Конституции СССР.

☆ ☆ ☆

24 апреля утром состоялись разделные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Были заслушаны доклады мандатных комиссий. Палаты единогласно приняли постановления, признающие полномочия всех депутатов. Единогласно приняты законы об утверждении Указов.

В четвере часа дня началось совместное заседание обеих палат.

Выступает депутат, член Президиума ЦК КПСС Г. И. Воронов. По поручению партийной группы Верховного Совета СССР, Советов Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей он предлагает избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР члена Президиума ЦК КПСС, депутата Л. И. Брежнева. Это предложение единогласно принимается. Депутаты и гости тепло приветствуют товарища Л. И. Брежнева. Избрано 15 заместителей Председателя, секретарь и 16 членов Президиума Верховного Совета СССР.

На заседании оглашается заявление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева о сложении Правительством своих полномочий перед Верховным Советом. Выступает депутат Верховного Совета, член Президиума ЦК КПСС Н. В. Подгорный. Он отмечает большую, плодотворную деятельность Советского правительства, возглавляемого Н. С. Хрущевым. По поручению группы депутатов города Москвы, Московской, Ленинградской, Горьковской, Свердловской областей, Украинской и Узбекской ССР тов. Подгорный вносит проект постановления Верховного Совета СССР по заявлению Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

В зале раздаются бурные аплодисменты, все встают, горячо приветствуя главу Советского правительства. Сессия единогласно одобряет деятельность Правительства и поручает Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву представить предложение о составе Правительства СССР.

На сессии с докладом о переговорах в Женеве выступил Министр иностранных дел СССР, депутат А. А. Громыко.

В горкоме КПСС

В горкоме КПСС состоялось совещание секретарей партийных организаций и руководителей предприятий и учреждений.

На совещании были обсуждены вопросы подготовки и проведения первомайского праздника и Дня печати, 50-летия газеты «Правда».

Участники совещания были ознакомлены с организацией предпраздничной торговли в городе, работой городского транспорта в праздничные дни, с порядком первомайской демонстрации.

В заключение первый секретарь горкома КПСС тов. Б. Д. Балашов поставил перед партийными организациями задачи в проведении первомайского праздника и 50-летия газеты «Правда».

О практике подготовки и проведения партийных собраний на семинаре поделились опытом заместитель секретаря партбюро Лаборатории высоких энергий тов. А. С. Исаев и секретарь парторганизации транспортного коллектива тов. И. Н. Крылов.

На семинаре с обменом опытом работы партийных организаций по отбору передовых людей в ряды КПСС и воспитанию молодых

Сообщение ТАСС

24 апреля 1962 года в Советском Союзе произведен успешный запуск на орбиту очередного искусственного спутника Земли «Космос-3». На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта сего года.

Кроме научной аппаратуры, на борту спутника «Космос-3» установлены многоканальная радиотелеметрическая система и радиотехнические устройства для измерения траектории.

По предварительным данным,

◆ * * * * *



Коммунист, руководитель радиохимической группы Лаборатории ядерных реакций Краснослав Александрович Гаврилов ведет большую исследовательскую работу и успешно сочетает ее с общественной деятельностью. Он является заместителем председателя местного комитета Института, принимает активное участие в работе парторганизации и лаборатории.

На снимке: К. А. ГАВРИЛОВ у защитного блока ведет подготовку к очередному радиохимическому эксперименту.

Фото П. Зольникова.

◆ * * * * *

В честь Первомая

В эти дни весь советский народ готовит трудовые подарки Международному празднику труда. Славными делами встречает Первомай коллектив строителей институтской части города.

Строители, где мастером тов. Клушиным, решили к этой знаменательной дате закончить капитальный ремонт двух брусчатых домов на Черной речке. Свое слово они держат крепко. Через не-

сколько дней в отремонтированные квартиры вернутся жильцы.

Чтобы выполнить принятые обязательства, строители ежедневно подводят итоги социалистического соревнования и результаты публикуют в стенной газете, которая стала выходить непосредственно на рабочем месте.

В. Павлов, рабкор.

Новый документальный фильм о Дубне

В Объединенном институте состоялся рабочий просмотр документального фильма «Дубна — город науки и международного сотрудничества», подготовленный Центральной студией документальных фильмов по сценарию М. Лебеденко, А. Рыкова и В. Викторова.

Это второй фильм, повествующий об организации Института, постановке научной работы, о жизни интернационального коллектива.

Если в первом фильме «Объединенный институт ядерных исследований» мы видели только кадры, снятые в лабораториях Института, то в этом фильме мы видим сотрудников Института, участвующих в международных научных конференциях, на отдыхе и т. д.

Определенный интерес вызывают кадры, в которых запечатлена деятельность научных центров в странах-участницах. Объединенного института — Чехословакии, Польши, ГДР, Болгарии, Румынии.

Наш вклад

В начале года комсомольские организации города приняли социалистические обязательства на 1962 год. Основным содержанием этих обязательств является глубокое изучение Программы КПСС и решений XXII съезда партии, борьба за повышение производительности труда и культуры производства, экономия электроэнергии, сбор и отгрузка металломолома, распространение книг, газет, журналов и т. д.

На днях бюро горкома комсомола подвело первые итоги выполнения этих обязательств и эстафеты полезных дел комсомольцев и молодежи в честь XIV съезда комсомола.

Бюро горкома ВЛКСМ присудило первое место первичной комсомольской организации левобережного предприятия (секретарь комитета ВЛКСМ А. Шамшин) с вручением переходящего Красного знамени горкома комсомола.

Второе место завоевала комсомольская организация Объединенного института (секретарь комитета ВЛКСМ В. Глаголов). Ей вручена Почетная грамота горкома ВЛКСМ. Отмечена хорошая работа первичных организаций инспекции пожарной охраны (секретарь В. Куликов) и филиала московского завода нестандартного электрооборудования (секретарь комитета ВЛКСМ Н. Юревич).

Бюро горкома ВЛКСМ с удовлетворением отметило, что комсомольцы и молодежь города активно включились в борьбу за повышение производительности труда. Комсомольцы левобережья встретили XIV съезд ВЛКСМ перевыполнением производственных заданий на 100—180 проц. Комсомольско-молодежная brigada Николая Куликова этого же предприятия дневные нормы выполняет не менее, чем на 125 процентов.

Растет торговая сеть

В период развернутого строительства коммунизма большие задачи стоят и перед нами, работниками советской торговли: расширять сеть торговых предприятий, специализировать их, внедрять прогрессивные формы торговли, чутко и внимательно относиться к запросам покупателей.

За первый квартал 1962 года план товарооборота дубенский торг выполнил на 100,9 процента. В течение квартала был открыт продовольственный магазин самообслуживания. В апреле в

парфюмерно-галантерейных тавров на 3 рабочих места, где будет также введена торговля с открытой выкладкой товаров.

В конце второго квартала по улице Центральной будет открыт мебельный магазин с продажей товаров по образцам и доставкой мебели на дом. Расширится магазин посудохозяйственный. В период летней торговли здесь мы думаем организовать уголок «Все для садовода и огородника».

В течение 1962 года хлебный магазин № 2 после ремонта перейдет на самообслуживание, кроме того, в магазине № 7 откроются отдел самообслуживания и стол заказов. Капитально будет отремонтирован магазин № 4 по Кировской улице. В настоящее время в овощном и в хозяйственном магазинах организована доставка товаров на дом. Производится развозная торговля выкладкой товаров, продажа по образцам.

В ближайшие дни по улице Октябрьской откроется магазин

парфюмерно-галантерейных тавров на 3 рабочих места, где будет также введена торговля с открытой выкладкой товаров.

Л. Попова, заместитель директора торга.

За коммунизм, 2 стр.

Четверг, 26 апреля 1962 года

работники комсомольских организаций поход за высокую культуру производства. С этой целью в левобережье созданы комсомольские рейдовые бригады по проверке чистоты рабочих мест. Создано общественное конструкторское бюро, распространение книг, газет, журналов и т. д.

Комсомольцы принимают участие в рационализаторской работе. Так, в лабораториях Института подано 15 рационализаторских предложений, дающих государству значительную экономию средств. На левобережном предприятии в честь XIV съезда ВЛКСМ был объявлен конкурс на лучшего молодого рационализатора, в котором приняло участие 28 человек. Они подали 44 предложения.

В предсъездовские дни продолжалась работа по сбору и от-

грузке металломолома. 75 тонн металломолома собрали комсомольцы левобережья, что составляет 35 процентов их годовых обязательств.

Программа КПСС, материалы и решения XXII съезда партии внесли особое оживление в идею работу комсомольских организаций. Подавляющее большинство юношей и девушек с огромным интересом изучает исторические решения ХХII съезда КПСС. В них они находят ответы на самые жизненные вопросы.

Закончивший недавно свою работу XIV съезд комсомола ратовал партии о горячем участии молодежи страны в выполнении Программы партии. В этом рапорте есть частичка труда, вложенного комсомолом и нашего города.

В. Шавелев, инструктор горкома ВЛКСМ.

С XIV съезда ВЛКСМ



На снимке: американский коммунист Генри Уинстон среди делегатов съезда.

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС

К 50-летию
«Правды»

Прежде чем говорить о роли «Правды» в жизни Полесья и Гомеля, скажу немного о том времени и о нашей борьбе.

Полесско-гомельская партийная организация была создана по инициативе В. И. Ленина в 1904 году. Гомель, в то время уездный город Могилевской губернии, являлся центром революционного движения в Полесье. В городе было относительно много промышленных рабочих.

Большую роль в жизни нашей партийной организации сыграла большевистская газета «Звезда». Но она выходила только раз в неделю, этого было недостаточно. Понятно, что выход ежедневной рабочей газеты «Правда» явился настоящим праздником для всей пролетарской России, в том числе и для рабочих Гомеля и Полесья.

Мы проводили подписку на «Правду», собирали деньги в «железный фонд», старались, чтобы газету читало как можно больше рабочих. Материалы «Правды» находили живой отклик в сердцах рабочих; мы активно поддерживали бастующих нефтяников Баку, выступали с гневным протестом против злодейний царских властей на Ленских приспахах, широко использовали кампанию выборов в IV Государственную думу для революционной агитации и организации рабочих масс, боролись с меньшевиками-ликвидаторами. Одна за другую вспыхивали стачки наших рабочих: швейчиков и печатников, металлистов и железнодорожников, столяров и сапожников.

Рабочие не только читали свою газету, но и сами писали корреспонденции и заметки в «Правду». В них обличались капитали-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКЕ

Объединенный институт ядерных исследований организовал при Московском энергетическом институте двухмесячный международный семинар по атомной энергетике для специалистов из социалистических стран.

Семинар организован при кафедре атомных электростанций. Научный руководитель семинара — заведующий этой кафедрой профессор М. Х. Маргурова.

На семинаре обучаются специалисты Болгарии, Венгрии, ГДР, Китая, КНДР, Польши, Румынии и Чехословакии.

К чтению лекций по вопросам конструирования ядерных энергетических реакторов, создания схем атомных электростанций, их пуска и эксплуатации привлечены видные советские специалисты, которые уже приобрели практику в такого рода работах. Наряду с этим, ведущие советские учёные прочтут на семинаре лекции по физике ядерных реакций, по нейтронной физике, по вопросам применения радиоактивных изотопов в области ядерной энергетики.

Практические занятия семинара проходят в лабораториях Московского энергетического института. Участники семинара посетили ряд советских исследовательских центров, первую в мире атомную электростанцию, строящуюся Ново-Воронежскую атом-

Рассказывают старые правдисты

Рабочие корреспонденции в «Правде»

С. Т. Хавкин
Член КПСС с 1911 года

★ ★ ★

стические порядки. Так, 14 июля 1912 г. «Правда» опубликовала заметку о жестокой эксплуатации работниц шляпной мастерской «Мадам Софи»; 10 марта и 7 апреля 1913 г. — о неравной плате за одинаковый труд на фабрике механической обработки дерева. Владельцы фабрики платили мужчинам за смену 78 копеек, а женщинам за такую же труд — 40—45 копеек. Наши рабочие сообщали в газету факты возмутительного надругательства над рабочими, принуждения их под страхом увольнения к сожительству.

С возмущением писали об антисанитарном состоянии предприятий: вентиляции не было, и рабочие задыхались от пара. В номерах за 12 сентября, 20 ноября 1912 г. и 10 марта 1913 г. «Правда» печатала заметки о невыносимых условиях труда на Добрушской писчебумажной фабрике княгини Паскевич. Тяжелый труд здесь оплачивался очень низко — от 15 до 50 коп. в день, тогда как еще в 1905 году за такую же работу платили от 35 до 80 копеек в день; донимали штрафы.

Рабочие корреспонденты писали в «Правду» обо всем, что волновало и возмущало их: о процветающем на заводах и фабриках рукоприкладстве, о беззастенчивой ругниве мастеров, от которой, по меткому выражению корреспондентов, покраснел бы даже такой сквернослов, как депутат Государственной думы черносотенец Пуришкевич. В одной из корреспонденций рассказы-

лось, например, как администрация железнодорожных предприятий, предприняв все усилия, организовать соревнование между домоуправлениями по уборке лома. Передовой коллектив Александра. Однако, автор, на это «горжется» любом и присоединяется только «бригады», вспомнив, какое домоуправление сколько собрало.

Металла нашей страны очищают, и организовать сбор металломолома надо не откладывать в долгий ящик.

Ф. Колобов

Без кассира

Каждый день приближает к заветной цели — коммунизму. На своем производстве, в своем собирании работники санитарно-эпидемиологической части города получают заработную плату без кассира.

Центральный Комитет партии, и в частности полесской партийной организации и ходом распространения «Правды» в Гомеле и на всем Полесье, направляя своим представителям, в Гомель приезжал А. Е. Бадаев.

Руководимая Центральным комитетом партии, в «Правду» выходят поколение революционеров, самоотверженных победу Октябрьской революции за победу социалистического строительства в нашей стране.

П. Канюченко,

Против формализма

Из редакционной почты

Наведем чистоту в городе

Апрель. Уже пошла в рост трава. На деревьях набухли почки.

Как прекрасно теплое апрельское утро! Сквозь пелену утреннего тумана солнце скользит взглядом по дубненским улицам дворам. 15 апреля был выходной день, но жители домов №№ 6, 28, 30 по улице Ленинградской и дома № 1 по улице Мичурин проснулись рано. Вооруженные граблями, лопатами и кирками, они собрались у своих домов. А через час уже работали. Так начался воскресник уборки дворов.

Всего в воскреснике участвовало более сорока пяти человек. Особенно хорошо поработали на уборке тт. Ю. Семенов, Н. Логинов, Н. Скоробогатов, И. Мясников, И. Востриков, Б. Киселев, Д. Осипов, Н. Стефоров, М. Лосев, В. Жбанков и другие.

Дворник А. Ермакова с начала и до конца участвовала в воскреснике, сама активно работала и руководила уборкой. Хорошо работал и шофер Г. Болотов.

В этот же день домоуправом В. Афаньевой был организован воскресник по уборке улицы Инженерной. Уборка произвилась на ее территории, а потому нужно было позаботиться инструменте, расставить людям по заранее намеченному обогретанию в своих участках. Так началась воскресник уборки дворов.

Организация сказала в заключении Г. Барвих, — ядерных, организованный нашим для специальности участниц Института очень полезным. Специалисты использовали знания и опыт при нии и создании обогретаний в своих

свал долго не задерживался под погрузкой. Минута — и он выезжает со двора нагруженный мусором. А через несколько часов там, где были кучи мусора и груды земли, осталась ровная площадка, заборонованная граблями.

Всего в воскреснике участвовало более сорока пяти человек. Особенно хорошо поработали на уборке тт. Ю. Семенов, Н. Логинов, Н. Скоробогатов, И. Мясников, И. Востриков, Б. Киселев, Д. Осипов, Н. Стефоров, М. Лосев, В. Жбанков и другие.

Началась дискуссия, в ходе которой автор этих строк заявил, что дальше соревноваться так нельзя, потому что мы не выполняем взятые на себя условия борьбы за коммунистический труд. Я предложил собранию и руководству отдела установить для служб эксплуатации объем работ на единицу штата, а для ремонтно-монтажных групп составлять план работ по укрупненным нормам на единицу времени, согласно имеющимся в достаточном количестве нормативным справочникам для главных механиков и энергетиков.

Думается, что другие домоуправы поддержат хорошую инициативу Г. Толпигиной и В. Афаньевой, начавших борьбу за чистоту нашего города.

К первомайскому празднику все дворы и улицы нашего города должны быть приведены в образцовый порядок.

Т. Сомов,
рабкор.

Не так давно в отделе главного энергетика Лаборатории высоких энергий, который борется за право называться отделом коммунистического труда, состоялось общее собрание. Речь шла о новых повышенных обязательствах в свете требований новой Программы КПСС.

При обсуждении условий соревнования возник вопрос: что принимать за показатель выполнения плана работ при подведении итогов соревнования в эксплуатационных и ремонтно-монтажных группах, так как планы и объемы работ этих отделов составляются на глазок и, безусловно, далеки от нормативов.

Началась дискуссия, в ходе которой автор этих строк заявил, что дальше соревноваться так нельзя, потому что мы не выполняем взятые на себя условия борьбы за коммунистический труд. Я предложил собранию и руководству отдела установить для служб эксплуатации объем работ на единицу штата, а для ремонтно-монтажных групп составлять план работ по укрупненным нормам на единицу времени, согласно имеющимся в достаточном количестве нормативным справочникам для главных механиков и энергетиков.

Как правило, объем работ по службам эксплуатации устанавливается один раз в год. Планы на ремонтно-монтажные работы, в том числе и на планово-предварительный ремонт, составляются по укрупненным нормам ежемесячно или ежеквартально.

Данные нормативы применимы и при повременно-премиальной системе оплаты труда, которая существует у нас в Институте. Такая форма учета производственной деятельности послужила бы поднятию производительности труда, позволила бы разработать действенные условия соревнования за коммунистический труд.

Поднятый мною вопрос на собрании привлек внимание присутствующих. Выступившие затем товарищи наглядно показали возможность в наших условиях повысить производительность труда.

Так, руководитель группы отопления и вентиляции коммунист П. Никитаев поддержал мое предложение и в доказательство привел такие примеры: сварщик их группы С. Горбачев выполнил задание по сварке труб всего на 50 процентов, а после того, как ему показали нормативы на каждый стык, он стал выполнять задание на 100 и более процентов. Этим же руководителем был составлен объем работ на перевод систем отопления с пара на воду, согласно нормативам и имеющимся разрядам.

При первом ознакомлении со трудниками группы с этим планом сроки казались невыполнимыми, но тов. Никитаев уверил, что бригада уложится в положенное время. И работа была выполнена раньше срока. Таких примеров можно привести много, они говорят сами за себя. Но, к сожалению, не все руководители отдела так строят свою работу.

Затем выступил руководитель группы водоснабжения И. Колоколькин. Он сказал, что дело это хорошее, но кто этим будет заниматься? Всю свою речь он свел к тому, что лучше придерживаться прежних методов работы отдела.

В таком же духе высказался и главный энергетик лаборатории В. Заиконников, сославшись при этом на другие отделы лаборатории.

Хорошо выступил передовик производства, электромонтажник Г. Романов. Он сказал:

— Если мы будем работать по нормативам, то я потребую, чтобы механизировали трудоемкие процессы производства: пробивку сквозняков, изготовление

штампов для кабельных скоб, резку изолирующих материалов и т. д. А сейчас мы делаем все это вручную, ходим и ищем самим материал. На это уходит много времени, вот почему у нас низкая выработка.

В этих словах Романова, как в зеркале, отражена вся производственная деятельность нашего отдела, и не только нашего. Это наблюдается во многих группах и отделах.

С переходом на работу по нормативам руководителям групп прибавится забот. Куда легче работать по старинке, где меньше учета, меньше хлопот, а значит, и меньше спроса.

Ссылка тов. Заиконникова на опыт работы электротехнического отдела нашей лаборатории несостоятельна, так как авторы статьи «Этапы большого пути», напечатанной 6 марта в газете «За коммунизм», не раскрыли вопроса о производительности труда. Они пишут об учете работы, выполненной каждым членом коммунистической бригады, а сравнений с нормативами и установленными объемами работ на единицу штата не дают. Значит, у них в отделе нет и показателей производительности труда.

Необходимо составить планы и объемы работ по нормативам. Это могут сделать все отделы. Специалистов у нас более чем достаточно. И в первую очередь может перейти работать по нормативам отдел главного энергетика, а затем необходимо перевести все службы лаборатории.

Пока наше предложение не получило полной поддержки всего отдела, но мы надеемся, что коллектив отдела главного энергетика, и особенно его руководители, поймут, что бороться за звание коммунистического могут те, кто ежедневно на основе науки, техники и прогрессивных норм выработок повышает производительность труда, внедряет новое, передовое, способствует делу построения коммунистического общества в нашей стране.

В. Чемненев,
старший мастер отдела
главного энергетика.

Наши гости

Физики с Запада в Дубне

В Советском Союзе находятся в качестве туристов профессор Георг Эван из Лаборатории Чок-Ривер в Канаде и англичанин доктор Брайен Исли — сотрудник Института теоретической физики в Копенгагене.

Западные физики посетили Объединенный институт ядерных исследований, где знакомились с деятельностью лабораторий и беседовали с учеными Института.

Уездная из Дубны, канадец профессор Эван сказал:

— Во многих отношениях Дубна напоминает мне научные лаборатории в Чок-Ривер в Канаде. На меня произвел очень большое

впечатление энтузиазм ученых, которых я встретил в Дубне, и уровень их знаний.

Англичанин доктор Исли подчеркнул:

— Я очень счастлив, что посетил Дубну. Здесь я увиделся с моим другом доктором Вадимом Соловьевым, с которым я ранее вместе работал в Копенгагене. Меня поразил энтузиазм и общительность ученых, которых я встретил в Дубне.

За коммунизм, 3 стр.

Четверг, 26 апреля 1962 года



Фотохроника ТАСС

